



暖冬计划第4步·帮困送年货

快报联合香港天元中草药科技有限公司,给困难居民送温暖

最后100份年货,赶在除夕前送出



昨天,现代快报“暖冬计划·帮困送年货”,“送”到城河村社区和爱达社区。来自两个社区周边的100户居民,收到了香港天元中草药科技有限公司送来的草鸡蛋、大米和色拉油。该公司董事长仇德发,已经连续好几年参加快报帮困送年货活动。他希望携手快报,将这份爱心一直传递下去。

现代快报记者 仲茜
钟晓敏 孙羽霖

为他鼓掌 连续4年参加 快报的公益活动

仇德发连续4年积极参与快报组织的公益活动。每年高考过后,他都会资助几名贫困生,这些孩子的大学学费他全包了。他资助的贫困生中有一位已经在中科院读博了。每年春节前,仇德发还会参与快报的暖冬计划。有两年,他是给家有重病患者的居民发慰问金。后来直接采购年货,送到居民手中。

昨天,仇德发在外地出差,他叮嘱工作人员买了200盒草鸡蛋、100袋大米和100桶油送到快报。“尽一份微薄之力。”他说,一个人、一个企业的力量有限,但是很多人联合起来回馈社会,力量是无穷的。仇先生表示,他会继续携手快报,帮助大学生和困难居民,他还想成立关爱抗战老兵基金会。



带着年货回家 现代快报记者 施向辉 摄

再次通知她领一份,希望她和爸爸过好这个年。

今天,一位叫杨冰的女士请一群学生吃饭,还要给学生们发压岁钱,记者也通知小蓉去了。

妈妈的新年愿望:儿子能越来越好

昨天,来自五所村社区的刘妈妈来到城河村社区年货发放现场,收到年货时,她连连感谢:“平常社区已经帮我很多了,过年了还有好心人送温暖,真是太感谢了。”

今年51岁的刘妈妈在铁路做保洁员,她是位单亲妈妈,独自照顾着24岁的儿子。儿子小力因患有

唐氏综合征,有智力障碍,生活不能自理。刘妈妈一直陪他在区残联养庇护中心康复训练。

让刘妈妈高兴的是,通过多年的康复训练,儿子小力如今已经能完成简单重复劳动,有一定的生活自理能力。2013年,在省残联的帮助下,小力到新街口一家零部件加工厂负责零件组装,每月有900元的工资。“刚开始我每天送他去,教他怎么坐公交车,现在他记住了路线,能和同事一起走,不需要我送了。”刘妈妈悄悄告诉记者,其实她还是有点不放心,跟了三四次。

“真希望新的一年,儿子能越来越好。”刘妈妈的眼中流露出期盼。

盼团圆

“接我回家玩玩吧,我好久没回去了”

康复期精神病患者想回家过年,有家却不能回

白衣天使和病人自编节目迎春节

走进青龙山精神病院,现代快报记者听到有人在唱《风吹麦浪》。“很好听吧!”5病区的管床医生肖利斌说,这是一个病人唱的,前几天还上了院里的“春晚”呢!

1月24日,青龙山精神病院举办了一场春节联欢会,医护人员和病员一起上台表演。肖利斌说,院里希望借举办联欢会,让不能回家的患者开心起来。

昨天下午,青龙山精神病院副院长明爱英忙着准备春节菜单,“除夕中午就开始加餐了,中午是红烧大排、木耳山药鸡汤,晚上是红烧羊肉、盐水鸭、炒什锦……”

尽管医护人员努力让患者们的春节过得丰富一些,但来自家人的关怀是无法替代的。

八成病人可以出院,仅3%被接回家过年

52岁的病人老周开心地告诉护士,他的姐姐夫来看他了。老周看到姐姐夫的第一句话就是:“接我回家玩玩吧,我好久没回去了。”他的眼里充满了渴望,可是,姐姐夫还是没同意带他回家。

全院共有1238名精神病人,其中八成处于康复期,可以回家过年。可截至目前,只有30人被家人

接回去过年。

明爱英说,他们做过调查,仅1.6%的病人每月都有家人来探视。“平日人不来就算了。可快过年了,病人特别想家,却连个电话都等不到。”明爱英说,每天早上查房,很多病人都缠着医生和护士,请他们打电话给家人。可是家属接到电话,以工作忙、没人照顾等理由,不同意接病人出院。

明爱英当场拨打了一名患者家属的电话,“你儿子恢复得不错,接他回去过年吧。”但电话那头70岁的父亲拒绝了,“我沒能力照顾他。他老婆孩子也不希望他回去,如果他回家又发病怎么办……”

呼吁:只有先回归家庭,才能回归社会

“精神病和其他疾病一样,只是病而已。”明爱英说,虽说不能根治,但经过一段时间的住院治疗,患者基本能恢复正常,可出院与正常人一样生活。接触社会对精神病患者的康复非常有益,特别是家人和社会的关爱,能缩短治疗时间。

青龙山精神病院去年做过统计,在这里住院21年以上的占20%,住院11至20年的占16%,住院5至10年的占61%。长期住院的精神病人多数是有家的,因为家庭没有能力照看,再加上社会上的一些偏见,很多病人把医院当成了养老院。到去年底,病人中60岁以上的已占四成。



患者家人送来很多年货

盼理解

104岁老人卧病在床 家人生活困难却婉拒低保

昨天,南京红十字会与爱心企业给两位百岁老人家庭拜年送年货。两位老寿星都有疾病,生活上也很困难,但他们的家人都非常坚强乐观,靠自己的力量照顾老人。

通讯员 侯雪 现代快报记者 刘峻

“我有能力,不需要低保”

104岁的吕绪莲家住佛心桥。吕奶奶卧病在床,听力不太好,但精神状况不错。与老人相依为命的是她42岁的孙子夏师傅。夏师傅重度残疾,手腕不太灵活。邻居告诉记者,夏师傅虽然话不多,但是对老人很好,是家中的顶梁柱。

夏师傅说,他现在搞网络代理生意,一个月能挣两三千块钱。“生活虽然简单,但我们能坚持下来。”

夏师傅还婉拒了低保,“我觉得我们生活还可以,我有能力,不需要低保。”他说,“最难过的不是缺钱,而是一些人不理解我们。”

盼关怀



一起做手工 学生家长供图

陪伴是给老人最好的礼物

快报讯(记者 孙玉春)近日,南师附中新城小学南校区一(2)班雏鹰假日小队来到南苑兴达社区一家老人服务中心,给老人们送礼物、贴春联。爷爷奶奶腿脚不便,孩子们帮他们捶腿、揉肩。孩子们还带来了手工材料,老奶奶也兴致勃勃地一起做塑料花,速度一点不比孩子慢。